                                          PROTOKÓŁ Nr IV/2015                                    

IV Sesji Rady Gminy Świekatowo odbytej 20 lutego 2015 r. w sali przy stadionie w Świekatowie w godz. od 13:00 do 15:00.

I. W Sesji wzięli udział radni i zaproszeni goście wg załączonej listy obecności.

II. Obradom przewodniczyła: Ewelina Ledzińska – przewodniczący Rady Gminy.

III. Porządek obrad:

1. Otwarcie, stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu poprzedniej sesji.

4. Zgłaszanie interpelacji.

5. Informacja wójta i przewodniczącego Rady Gminy o ważniejszych działaniach podjętych miedzy sesjami.

6. Informacja dotycząca inwestycji gminnych na rok 2015.

7. Odpowiedzi na interpelacje.

8. Podjęcie uchwał w sprawie:

a/ zarządzenia terminów wyborów sołtysów i rad sołeckich,

b/ przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Świekatowo                 w 2015 roku,

c/ zmian w budżecie gminy Świekatowo na 2015 rok,

d/ zmian w Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Świekatowo na lata 2015-2025.

     9.  Wolne wnioski.

     10.  Zakończenie.

Ad. 1

IV Sesję Rady Gminy Świekatowo otworzyła Ewelina Ledzińska – przewodniczący Rady Gminy.

Po powitaniu radnych i gości przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła wymagane quorum. W Sesji  na 15 radnych bierze udział 15 radnych. 

Ad. 2

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska  przedstawiła porządek obrad IV Sesji Rady Gminy Świekatowo.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska w tym miejscu zgodnie z ustaleniami na wspólnym posiedzeniu komisji Rady Gminy wprowadziła punkt 8 e/ podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w 2016 roku.

Uwag do zaproponowanego porządku obrad IV Sesji nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 15 za, przy braku głosów przeciwnych  i wstrzymujących się podjęła porządek IV Sesji Rady Gminy Świekatowo.

Ad. 3

Prowadząca obrady stwierdziła, że protokół  III Sesji Rady Gminy Świekatowo był do wglądu w biurze Rady Gminy. Protokół po przyjęciu przez Radę Gminy zostanie umieszczony na stronie internetowej - BIP Świekatowo.

Nie zgłoszono wniosku o odczytanie protokołu na Sesji.

Uwag do protokołu III Sesji nie zgłoszono.

Rada Gminy w wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania głosami 15 za, przy braku głosów przeciw i  wstrzymujących się  przyjęła protokół III Sesji Rady Gminy Świekatowo.  

Ad. 4

Radny Wiesław Szatkowski zgłaszając interpelację stwierdził, że w trakcie wycinki gałęzi przy drodze w kierunku Serocka zostały uszkodzone barierki ochronne przy ścieżce rowerowej (wzdłuż drogi na Serock). Czy jest to monitowane aby napisać pismo do wykonawcy tych prac o doprowadzenie do stanu początkowego, czyli o naprawę tych barierek ochronnych.
Radny Wiesław Szatkowski chciałby abyśmy jako gmina wystąpili do Powiatowego Zarządu Dróg  o pilny remont drogi w kierunku Serocka. Ewentualnie o przyspieszenie w harmonogramie remontu tej drogi, bo jest ona w stanie tragicznym. Radny uważa, że to jest najgorsza droga powiatowa. Przy okazji przypomnienie odcinka od szkoły do dworca. Cały czas nie jest realizowane to co  było obiecane, czyli prace remontowe.
Radny Wiesław Szatkowski interpelował aby w porozumieniu z dyrekcją szkoły

rozszerzyć monitoring o teren za szkołą, o tzw. martwe punkty, czyli teren na którym gromadzi się młodzież i jest podejrzenie o handel środków odurzających.
Radna Anna Piekarska wnioskowała aby na ulicę Wybudowanie został przywieziony żużel i aby zasypać większe dziury i jakoś wyrównać.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska po interwencji mieszkańców ulicy Leśnej chciałaby zgłosić – po prawnej stronie koło p. Glazik jest duże drzewo i aby podciąć konary zagrażające bezpieczeństwu. Jak jest pogoda wietrzna jest to zagrożenie dla przejeżdżających i przechodniów.

Ad. 5

Wójt Marek Topoliński złożył informację o ważniejszych działaniach podjętych między sesjami (informacja w załączeniu do protokołu).
Ponadto wójt poinformował, że zrealizowany został projekt budowy parkingu na stacji kolejowej w Świekatowie. Plac częściowo jest własnością PKP, a częściowo gminy. Nie mamy jeszcze pozwolenia na budowę – to co jest w gestii PKP to pozwolenie wydaje wojewoda, a to co w gestii gminy to pozwolenie wydaje starostwo.

Wójt podziękował p. Danucie Megger przewodniczącej Gminnej Komisji Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Narkomanii za wydzielenie  funduszy na pomoc w realizacji ferii zimowych dla dzieci.
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska złożyła informację                            o ważniejszych działaniach podjętych między sesjami.
Przewodnicząca Rady Gminy podpisywała uchwały z posiedzenia ostatniej sesji, uczestniczyła w posiedzeniu komisji Rady Gminy, będzie uczestniczyła w konferencji w Świeciu pn. „Powiat Świecki miejscem zrównoważonego rozwoju”, gdzie będzie reprezentowała wspólnie z Wioską Chlebową naszą gminę, uczestniczyła w spotkaniu z p. Kolano dot. zmian projektowych biblioteki.
Ad. 6

Wójt Marek Topoliński złożył informację dotyczącą inwestycji gminnych na rok 2015 (informacja w załączeniu do protokołu).

Radny Władysław Rusnak zapytywał się czy będzie wykonywany remont szkoły w Janiej Górze, czy nie – zmiana dachu, okien. Miało to być w 2015 roku.

Wójt – nic nie jest zaplanowane.

Radny Jan Łytkowski chciałby się przypomnieć o dokumentację na drogę asfaltową aby to wpisać na ten rok.

Wójt – to nie jest też wpisane.

Radny Jan Łytkowski wie o tym, ale aby to było w tym roku zrobione - jak za rok będą fundusze to trzeba będzie realizować, a nie będzie dokumentacji.

Wójt – schetynówka się kończy.

Radny Jan Łytkowski – Żwirowa też czekała.

Wójt – na razie nie mamy pieniędzy w budżecie i mamy 600 tys. zł wpisane na Żwirową, jak tam pójdzie trochę taniej, i RG się zgodzi na te zmiany budżetowe… .
Radny Władysław Rusnak – wciąż się mówiło o tej szkole, przecież tam są wycieczki.
Skarbnik Gminy Danuta Pik – to jest zapisane w remontach, a nie inwestycjach.

Radna Danuta Megger – ten dach trzeba zmienić, ponieważ tam tak zalewa – to co zrobiliśmy w zeszłym roku – ponieśliśmy koszty – znowu jest zalane, tam znowu spada i nie wiadomo dlaczego zacieka.
Wójt – wymiana dachu to koszt 50 tys. zł.

Radny Wiesław Szatkowski – a nie można pozyskać środków z tego programu, co Zalesie Królewskie.
Wójt – PROW dopiero się kształtuje, a Zalesie Królewskie było z Odnowy Wsi.

Ogólna dyskusja.

Radna Danuta Megger – już było kilku fachowców, ale to nic nie daje. Płot też trzeba zmienić.

Radny Wiesław Szatkowski – czy tego nie można ująć w fiszce do 

Strategii dla Obszaru Rozwoju Społeczno-Gospodarczego. Zapomnieliśmy                  o tym całkowicie. Takie przedsięwzięcia zapisane są  tam jako termomodernizacja budynku użyteczności publicznej.

Ad. 7

Wójt Marek Topoliński odpowiadając na interpelację w sprawie naprawy barierek przy ścieżce rowerowej stwierdził, że firma która wykonywała wycinkę drzew  na zlecenie Powiatowego Zarządu Dróg przyznała się do uszkodzenia barierek i będzie to naprawiać.
Radny Wiesław Szatkowski – w kilku miejscach i jeszcze jedna rzecz – kiedy wykonywali prace stawiali jakby podstawę na ścieżce. Tam był taki nacisk, że radny jest przekonany, że ta ścieżka została naruszona. To jest ważne, bo na tej ścieżce rowerowej podsypka była jaka była.

Radna Danuta Megger – zostały przy ścieżce podcięte drzewa, ale jeszcze nie wszystkie suche gałęzie zostały usunięte.

Wójt stwierdził, że na ten rok  limit został wyczerpany i na pewno więcej nie będą wycinać.
Wójt – jeżeli chodzi o drogę do Serocka to jest ona zapisana na rok 2018.

Wójt uważa, że w gorszym stanie jest droga do Pruszcza przez Łaszewo. Natomiast droga do dworca w 2017 roku – tak powiedział dyrektor PZD.

Wójt – jeżeli chodzi o zamontowanie monitoringu za szkołą to wójt rozmawiał na ten temat z dyrektorem Bykowskim. Jest to koszt około 3-5 tys. zł.
Radna Kamila Rezmer – czyli kamera nagrywa teren z tyłu szkoły.

Wójt – ustawione to jest tylko na plac zabaw i ona jest z podglądem. Jest wszystko nagrywane.
Radna Danuta Megger – wszystko jest nagrywane tylko trzeba to zapisać.

Radna Danuta Megger – ten monitoring, który teraz jest założony to radna pisała projekt i otrzymaliśmy środki z Kuratorium Oświaty. Trzeba szukać podobnych dofinansowań, bo to są naprawdę drogie rzeczy.
Wójt – jeżeli chodzi o wycięcie drzewa na ulicy Leśnej to zasadność jest. Jest to pewna operacja. Mamy dobry układ z Państwową Strażą Pożarną i może uda się to wykonać.

Pan Stanisław Lorenc stwierdził, że nad tym drzewem jest linia energetyczna.
W tym miejscu przewodnicząca Rady Gminy oddała głos przewodniczącemu Rady Powiatu Świeckiego Grzegorzowi Chmielewskiemu, który stwierdził, że jest pierwszy raz na posiedzeniu sesji w Świekatowie po wyborach. Pogratulował  radnym i wójtowi wyboru. Podziękował wyborcom z Gminy Świekatowo za zaufanie jakim, m.in. go obdarzyli, oddając na niego swój głos. Przedstawił nowy kształt Rady Powiatu Świeckiego.
Następnie przeszedł do planowanych inwestycji. Najważniejszą inwestycją w tym roku jest inwestycja drogowa Polskie Łąki – Stążki - Jania Góra ze ścieżkami rowerowymi i chodnikami. Jesteśmy po przetargu. Planowane było około 7 mln zł, jeżeli chodzi o tę inwestycję. Inwestycja zamknęła się w kwocie około 6, 3 mln zł. I jest tu niespodzianka. W tych pieniądzach, co prawda nie na terenie gminy Świekatowo będzie robiony 1 km drogi gruntowej Stanisławie – Łaszewo.
Jeżeli chodzi o rondo na skrzyżowaniu Świekatowo-Serock to przewodniczący rady powiatu nic nie będzie obiecywał. Staramy się aby to było zrobione przy drodze Serock-Świekatowo w 2019 roku. Czy będą jakieś przesunięcia to trudno na dzień dzisiejszy powiedzieć. Jest to zależne od wielu różnych spraw. Następnie droga, która przebiega przez gminę Świekatowo, na którą jeszcze nie mamy dofinansowania Zbrachlin-Błądzim, planowana jest na 2017 rok. Jest to droga  powiatowa. Koszt od 13-18 mln zł. Może przy tej drodze uda się zrobić systemem gospodarczym drogę Tuszyny-Tuszynki. Jest to skrót do Świecia.
Poza tym przewodniczący rady powiatu świeckiego poinformował, że odbył spotkanie z rolnikami powiatu świeckiego, prezesem Kujawsko-Pomorskiej Izby Rolniczej i dyrektorem Agencji Rynku Rolnego. Sytuacja w rolnictwie nie jest najciekawsza, są protesty. Rozmowy toczyły się na temat sytuacji w trzodzie chlewnej, a także jeżeli chodzi o bydło mleczne. 
Pan Grzegorz Chmielewski zaprosił do Świecia na spotkanie integracyjne, które odbędzie się  24 lutego – otwarcie kadencji 2014-2019. Każda gmina z naszego powiatu w prezentacji przedstawi swoje osiągnięcia. Poza tym przewodniczący rady powiatu świeckiego będzie organizował spotkanie z przewodniczącymi rad gmin. W marcu odbędzie się także pierwsze spotkanie ligi  w piłce nożnej dla dzieci z klas  I-III. Finał odbędzie się na stadionie Wdy.
Radny Jan Łytkowski zapytywał od kiedy Skanska wchodzi na drogę.

Wójt - dyrektor PZD stwierdził, że przystępują do wycinki drzew.
Radny Zbigniew Chaciński zwracając się do przewodniczącego rady powiatu stwierdził, że  rada sołecka wnioskuje, np. o pomalowanie przerywanych pasów i zbiera 54 podpisy, a komisja nie raczy zaprosić na wizję rady sołeckiej. Tak samo przy wycince drzew. Pan z ochrony środowiska wskazał do wycinki nie te drzewa, które przeszkadzają.
Radny Zbigniew Chaciński wnioskował o modernizację drogi szlakowej Szewno-Branica przez las. Tak samo są dziury w drodze do Pruszcza.                          W zeszłym roku radny malował dziury farbą aby drogowcy je widzieli.                      W Bukowcu jest tyle dróg zrobionych. W zeszłym roku radny był u p. Barbary Studzińskiej i ona kazała ponowić wniosek z tymi podpisami o te pasy przerywane do ponownego rozpatrzenia. Pani Studzińska mówiła, że do tego wrócimy.
Przewodniczący Rady Powiatu Świeckiego – jeżeli chodzi o sprawę malowania pasów to jeszcze raz będzie rozmawiał w tym temacie z dyrektorem PZD. Radny Chaciński rzeczywiście sam znakował dziury na drodze z Szewna do Bukowca. Jeżeli chodzi o wycinkę drzew to jest nie nasza władza.

Wójt – tam są jakieś … mchy i ochrona środowiska ma swoje przepisy i nie wszystko można  ściąć.

Przewodniczący Rady Powiatu Świeckiego stwierdził, że na ten temat ma swój pogląd. Po to się drzewa sadzi aby można było je kiedyś ściąć, a teraz robi się               z nich jakieś pomniki przyrody. Wycina się, a następnie nasadza nowe drzewa.
Radny Wiesław Szatkowski proponował aby wesprzeć wniosek sołectwa Szewno (malowanie pasów) jako wniosek również Rady Gminy. To jest na tyle ważna sprawa, że jeżeli będzie ileś więcej instytucji wnioskowało to może będzie lepszy odbiór tej sprawy.
Radny Jan Łytkowski zapytywał czy na nowym odcinku drogi od Gruczna do Janiej Góry będą pasy ciągłe czy przerywane, czy też zostanie czarny asfalt.

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że nie zna projektu, ale od Gruczna są pasy przerywane.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska podziękowała przewodniczącemu Rady Powiatu Świeckiego Grzegorzowi Chmielewskiemu za gratulacje i życzyła mu udanej kadencji 2014-2019 oraz dobrej współpracy                       z Radą Gminy Świekatowo.
Ad. 8 a/
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zarządzenia terminów wyborów sołtysów i rad sołeckich.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 15 za, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących podjęła uchwałę nr IV/17/2015 w sprawie zarządzenia terminów wyborów sołtysów i rad sołeckich.

Ad. 8 b/
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Świekatowo w 2015 roku.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 15 za, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących podjęła uchwałę nr IV/18/2015 w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Świekatowo w 2015 roku.

Ad. 8 c/

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Świekatowo na 2015 rok.
Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 15 za, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących podjęła uchwałę nr IV/19/2015 w sprawie zmian w budżecie gminy Świekatowo na 2015 rok.
Ad. 8 d/
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Świekatowo na lata 2015-2025.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 15 za, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących podjęła uchwałę nr IV/20/2015 w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Świekatowo na lata 2015-2025.

Ad. 8 e/

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w 2016 roku.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 15 za, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących podjęła uchwałę nr IV/21/2015 w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w 2016 roku.

Ad. 9

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła radnym pismo Wojewody Kujawsko-Pomorskiego przypominające o ograniczeniach                            i obowiązkach wynikających z wykonywania mandatu radnego (pismo                           w załączeniu do protokołu).

Radny Zbigniew Chaciński zapytywał o możliwości prawne dotyczące legalnego punktu spożywania piwa na terenie sołectwa Szewno.
Wójt, radna Danuta Megger – właściciel sklepu zgłasza się do gminy, spełnia pewne wymogi, wnosi stosowną opłatę i otrzymuje pozwolenie na prowadzenie ogródka piwnego.

Radny Andrzej Iwicki – wójt mówił o nowej koparce, a co ze starą koparką. Radny proponuje aby jej nie sprzedawać tylko przekazać do spółki wodnej.
Wójt – na walnym zebraniu spółki była ta sprawa omawiana – prezes sceptycznie do tego pomysłu podchodzi – trzeba zatrudnić operatora koparki, przeglądy – są duże koszty utrzymania.
Prawdopodobnie nie będziemy sprzedawać tej koparki, za dużo pieniędzy nie dostaniemy.

Radny Andrzej Iwicki – na pewno odciążyło to by p. Stanisława, np. jak są przepusty do zrobienia.
Ogólna dyskusja.

Radny Zbigniew Chaciński – uważa, że dwie koparki należy zostawić na terenie gminy i niech gmina zarządza tymi koparkami.

Radny Wiesław Szatkowski uważa, że należy przeszkolić dodatkowego pracownika aby miał  uprawnienia do obsługi koparki.
Radny Wiesław Szatkowski – zbliża się wiosna i zaczyna się używanie Orlika                i stadionu, i radny kolejny raz zwraca się z prośbą o rozpatrzenie                                   i przeprowadzenie prac remontowych nawierzchni między kotłownią i szkołą. Znowu będzie wielka kałuża, błoto – dzieci chodzące na Orlik albo na stadion. Nie jest to przejście zamknięte, nie jest zabronione i wszyscy korzystają. Jest to także dojście do pomieszczenia dedykowanego Orlikowi, jest tam zejście do szatni. Siłą rzeczy musimy to w końcu zrobić … .
Radna Danuta Megger – chociaż czegoś tam nawieść, żeby tej dziury tam nie było – coś trzeba zrobić albo zamknąć przejście.
Ogólna dyskusja.

Radny Wiesław Szatkowski – przyjeżdża zespół, jest mecz, przebierają się                     i muszą  dojść do Orlika – jak? Do szatni biegną także przez kałużę. To jest takie miejsce, że bez odpływu woda tam będzie stała. To jest kwestia zrobienia studzienki ściekowej.
Ogólna dyskusja.

          Na tym zakończono posiedzenie IV Sesji Rady Gminy Świekatowo.

                                                                             Przewodniczący Rady Gminy

                                                                                       Ewelina Ledzińska

Protokołowała

Hanna Tomaszewska
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